

B

# 安顺市文体广电旅游局文件

安文体广旅议复字〔2022〕2号

签发人：邓 勇

## 安顺市文体广电旅游局关于对市五届人大一次会议第121号建议的会办意见

市林业局：

刘登高提出的《关于支持关岭自治县旅游产业化发展工作的建议》收悉。经研究，现提出如下会办意见：

### 一、整合优化总体情况

据了解，关岭自治县从2019年11月开展全县自然保护地预案优化调整工作，对范围内的关岭花江大峡谷风景名胜区、关岭化石群国家地质公园、贵州北盘江大峡谷国家湿地公园、北盘江九盘段特有鱼类国家级水产种质资源保护区开展整合、归并、优化工作。其中，**贵州北盘江大峡谷国家湿地公园**调整前面积1318.0648公顷，调整后面积1130.1070公顷，调出面积187.9578公顷，调出面积中包含了关岭花江大峡谷旅游开发建设项目用地

10.8616 公顷，矿业权 10.2439 公顷，人工商品林面积 2.6277 公顷，基本农田 0.4177 公顷，其他矛盾冲突 163.8069 公顷。关岭化石群国家地质公园调整前面积 5931 公顷，调整后面积 4029.7469 公顷，调出面积 1901.2531 公顷，调出面积包含地质公园光照园区 293.054 公顷，基本农田 100.6900 公顷，人工商品林 7.3584 公顷，九达水库用地 1.1343 公顷，其他矛盾冲突 1499.0164 公顷。北盘江九盘段特有鱼类国家级水产种质资源保护区范围均在北盘江水域范围内，不影响该区域旅游发展。关岭花江大峡谷风景名胜区、黄果树风景名胜区一直未纳入优化调整范围，对于风景名胜区的相关优化调整，目前未出台相关的政策和指导意见。

## 二、总体规划编制情况

### （一）花江大峡谷风景名胜区规划

2020 年 8 月被评定为国家 3A 级旅游景区，被誉为“地球的裂缝”，是贵州喀斯特地貌类型最为齐全的天然亚热带岩溶景观博物馆。花江大峡谷地处安顺市关岭县花江镇，距黄果树旅游景区 40 千米，面积约 300 平方公里，景区内共有 27 处景点，即观山海、夹山一线天、铁索桥、江边石刻群、国画岩、老硝洞、古驿道等。关岭自治县编制《关岭花江大峡谷风景名胜区总体规划（2008—2025 年）（2021 年修订）》（以下简称《规划》），将拟实施的旅游项目纳入《规划》，于 2021 年 7 月 16 日取得省人民政府批复，确保了至 2025 年旅游开发项目的合规性，并对

保护分区进行了调整。

## （二）关岭化石群国家地质公园总体规划

2021年11月被评定为国家4A级旅游景区，景区规划面积86平方公里，主景区0.94平方公里，化石分布面积200平方公里。关岭化石群形成于距今两亿两千万年前三叠纪时期的海湾或陆间残留盆地环境。化石包括大量丰富的鱼龙、海龙、楯齿龙等海生爬行动物，棘皮动物海百合，无脊椎动物菊石、双壳、牙形石、鹦鹉螺、腕足等化石，还有陆地生长异地保存的古植物化石。关岭自治县编制了《关岭化石群国家地质公园总体规划》，根据地质公园旅游发展情况，将拟开发的旅游项目纳入规划，确保项目的合规性，并及时报上级部门审查批复，目前正在征求意见阶段。

## （三）安顺黄果树坝陵河大桥极限运动休闲度假区规划

2021年10月正式印发实施《安顺黄果树坝陵河大桥极限运动休闲度假区总体规划（2021-2030年）》，该规划目前正在修编。主要规划范围位于黄果树风景名胜区核心区，因黄果树风景名胜区一直未纳入优化调整范围，为最大化实现安顺黄果树坝陵河大桥极限运动休闲度假区资源优势转化为经济优势，目前，关岭自治县结合市政府开发三层滴水潭瀑布、开通黄果树景区南大门的工作部署，积极做好安顺黄果树坝陵河大桥极限运动休闲度假区旅游开发工作。目前，已按照《黄果树风景名胜区总体规划（96版）》三层滴水潭瀑布开发路线规划，完成黄果树景区南大

门游客服务中心选址工作，待项目落地实施后，将极大推动区域旅游发展。

下一步，市文体广电旅游局将积极配合林业部门做好协调服务工作，协助做好自然保护地优化调整工作，切实推动我市旅游产业化高质量发展，助推乡村振兴。



(此件公开发布)

(联系人：薛 橙，联系电话：33285493)

---

抄送：市人大常委会选任联工委，市人民政府办公室

安顺市文体广电旅游局办公室

2022年3月31日印发

共印5份